

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Μόντρεαλ: Τελετάρχης στην παρέλαση για την επέτειο 25ης Μαρτίου ο πρωθυπουργός του Καναδά

Ο Πρωθυπουργός του Καναδά Τζάστιν Τριντό θα είναι Τελετάρχης στην παρέλαση της Ελληνικής Κοινότητας στο Μόντρεαλ, για την επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Την πληροφορία μετέφερε στην συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ, πριν λίγες ημέρες, ο Πρόεδρος του Σώματος Νίκος Παγώνης.

Ο Τζάστιν Τριντό θα παραστεί και στη δοξολογία για την Εθνική Επέτειο την Κυριακή 26

Μαρτίου, που θα πραγματοποιηθεί στο ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, χοροστατώντος του Μητροπολίτου Καναδά κ. Σωτηρίου.

Η παρέλαση φέτος θα γίνει την Κυριακή 26 Μαρτίου και θα ξεκινήσει από την συμβολή των οδών Jean Talon και Hutchison, στη 1 μ.μ.

Την ελληνική κυβέρνηση θα εκπροσωπήσει ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Τέρενς Κουϊκ, όπως έχει αναφέρει το greekpost.ca.



Τους ευεργέτες της τίμησε η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

Την προσφορά των ευεργετών της τίμησε με ειδική εκδήλωση η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, στο ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στο κέντρο της αιγυπτιακής πρωτεύουσας. Μία εκδήλωση, που δεν ήταν απλά μία εκκλησιαστική καταγραφή των ονομάτων των ανθρώπων που προσέφεραν στην ελληνική παροικία, αλλά περισσότερο ένας φόρος τιμής από όλες τις αρχές και την παροικία στο Κάιρο σε εκείνους που βοήθησαν να αποκτήσει ο αιγυπτίωτης ελληνισμός τη θέση που του αρμόζει σήμερα στον απόδημο ελληνισμό σε όλον τον κόσμο, καθιστώντας τον πραγματικά μία πρεσβυγενή ελληνική κοινότητα, που μετράει 113 χρόνια ζωής μέχρι τις μέρες μας. Διότι, θα μπορούσε κανείς να αναρωτηθεί πώς μπορεί κανείς να φανταστεί την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, χωρίς τα κληροδοτήματα που έχει να παρουσιάσει στον 21ο αιώνα, με το νοσοκομείο της, τις εκκλησίες της, τα σχολεία, και τα άλλα κοινοτικά ιδρύματα, όπως έγραψε ο δημοσιογράφος του rygamisnews.gr και ανταποκριτής του ΑΜΠΕ, Νίκος Κάτσικας.

Το μνημόσυνο που τελέστηκε στον Κοινοτικό ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στις 12 του μήνα παραβρέθηκαν πολλοί, συμπεριλαμβανομένης της ξεχωριστής παρουσίας του Έλληνα πρέσβη Μιχαήλ Χρήστου Διάμηση, της γενικής προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο, Λαμπρινής Κομίνη, του προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, Χρήστου Καβαλή, του προέδρου της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου, Ανδρέα Μαυρομάτη, πολλών μελών του ΔΣ της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και φυσικά πολλών παροίκων. Μιλώντας ο κ. Καβαλής, τόνισε πως η ημέρα αυτή που συμπίπτει πάντοτε με τη Β' Κυριακή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, αποτελεί ημέρα σεβασμού, μνήμης και ευγνωμοσύνης σε όλους που προσέφεραν όταν ήταν στη ζωή, στην ελληνική παροικία. Σημείωσε μάλιστα, ότι ο ευεργετισμός στις μέρες μας έχει εκλείψει, «καθώς λίγοι πλέον είναι αυτοί που προσφέρουν είτε στο έθνος είτε στην παροικία, γεγονός που μας κάνει να αισθανόμαστε περισσότερο το χρέος μας να τιμήσουμε περισσότερο εκείνους που αποποιήθηκαν την ύλη και προσέφεραν από το περίσσειμα της ψυχής τους, για να συνεχίσουμε εμείς την ιστορία τους, παρ' όλες τις δυσκολίες της συρρίκνωσης του αιγυπτίωτη ελληνισμού και τις όποιες προκλήσεις της εποχής που ζούμε σήμερα». «Εκφράζουμε την τιμή και ευγνωμοσύνη μας προς όλους τους αείμνηστους ευεργέτες που προσέφεραν στην παροικία», επεσήμανε από την πλευρά του ο πατριαρχικός επίτροπος Καΐρου Θεοφ. επίσκοπος Βαβυλώνας κ. Θεόδωρος.

Τέλος, να σημειωθεί ότι αντίστοιχο μνημόσυνο για τους αείμνηστους ευεργέτες της ετέλεσε και η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου.

Ο Τραμπ θα τιμήσει την Ομογένεια και την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας

Ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ, ο αντιπρόεδρος Μάικ Πενς και ο προσωπάρχης Ράιντς Πρίμπον, το απόγευμα της Παρασκευής 24 Μαρτίου θα ανοίξουν διάπλατα τις πόρτες του Λευκού Οίκου και θα υποδεχτούν τους εκπροσώπους της Ομογένειας και τις διπλωματικές αρχές της Ελλάδας και της Κύπρου και από κοινού θα γιορτάσουν την 196η επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας.

Η εκδήλωση είναι η πρώτη προς τιμήν της Ομογένειας και της Ελλάδας που διοργανώνεται από τους νέους οικοδεσπότες του Λευκού Οίκου και μια από τις πρώτες που γίνονται υπέρ μιας εθνικής κοινότητας.

Η διοργάνωση της εκδήλωσης την παραμονή της εθνικής μας εορτής έχει προκαλέσει ικανοποίηση στα ηγετικά στελέχη της Ομογένειας, διότι είναι αν όχι η μόνο μια από τις ελάχιστες φορές που διοργανώνεται τόσο κοντά στην επέτειο.

Ο Αντν Μανάτος, διευθύνων σύμβουλος της «Manatos & Manatos», ιδρυτής και πρόεδρος του «The Washington Oxi Day Foundation»

και πρόεδρος της Συντονισμένης Προσπάθειας των Ελλήνων («National Coordinated Effort of Hellenes») μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα» εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι για 31 συναπτά έτη ο Λευκός Οίκος τιμά την επέτειο της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, την Ομογένεια και την Ελλάδα.

Παράλληλα, τόνισε ότι ο εορτασμός της επετείου της 25ης Μαρτίου είχε ξεκινήσει επί προεδρίας Ρόναλντ Ρίγκαν (40ού προέδρου των ΗΠΑ) και με την πάροδο του χρόνου έχει θεσμοθετηθεί και έχει καταστεί μια από τις πιο σημαντικές εκδηλώσεις του Λευκού Οίκου για τις εθνικές κοινότητες όπως η Ελληνοαμερικανική.

Ο εκτελεστικός διευθυντής της ΑΗΕΡΑ, μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα», τόνισε ότι εκ μέρους της ΑΗΕΡΑ θα παραστούν ο ύπατος πρόεδρος της ΑΗΕΡΑ Ανδρέας Ζαχαριάδης και άλλα ηγετικά στελέχη και ότι η φετινή χρονιά αποκτά ιδιαίτερη σημασία διότι συμπίπτει με την 95η επέτειο της ιδρύσεως της κορυφαίας οργάνωσης των Ελληνοαμερικανών.

Με μουσική και ποίηση τα τριαντάχρονα της Πολιτιστικής Ομάδας «Η Κύπρος μας»

Τα τριάντα χρόνια δημιουργικής πορείας και προσφοράς στην ομογένεια γιορτάζει φέτος η Πολιτιστική Ομάδα Νέας Υόρκης «Η Κύπρος μας», το πνευματικό παιδί του πολυπράγμονα και αεικίνητου Πέτρου Πετρίδη. Στο πλαίσιο του εορτασμού αυτών των τριάντα χρόνων η Ομάδα διοργάνωσε μια διπλή παρουσίαση στο φιλόξενο χώρο του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου της Αρχιεπισκοπής στην Αστόρια την Κυριακή 12 Μαρτίου.

Οι φίλοι της Ομάδας που κατέκλυσαν το θεατράκι του Κέντρου απόλαυσαν μια εξαιρετική μουσική περιήγηση στην ποίηση των Δημήτρη Λιπέρη και Βασίλη Μιχαηλίδη από τον τενόρο Ιωάνη Αρτέμου και τη σοπράνο Όλγα Ξανθοπούλου με τη συνοδεία των μουσικών Γλαύκου Κοντεμενιώτη στο πιάνο και Megan Gould στο βιολί και στη βιόλα, που απέδωσαν τραγούδια από το άλμπουμ με τίτλο «Ερωτικά». Ακολούθησε η παρουσίαση της νέας ποιητικής συλλογής του Πέτρου Πετρίδη με τίτλο «Το δάκρυ της Ψυχής» από τον σύμβουλο πολιτικού μάρκετινγκ και επικοινωνίας κ. Νίκο Αντωνιάδη ο οποίος μίλησε με ιδιαίτερα θερμά λόγια για τον συγγραφέα αλλά και για το βιβλίο του.

Ποιήματα από τη συλλογή διάβασε ο κ. Σαμ Τσέκουας, που διάνθισε την ανάγνωσή του αφηγούμενος διάφορα περιστατικά με το δικό του γλαφυρό τρόπο, καθώς και η πθοποιός κα Ευτυχία Λοιζίδου.

Τη μεγάλη χαρά και συγκίνησή του εξέφρασε ο Πέτρος Πετρίδης κλείνοντας την εκδήλωση. Ανάτρεξε στο μακρινό 1986 ενθυμούμενος ότι στα εγκαίνια του ίδιου χώρου είχε διοργανωθεί εκδήλωση για την κυπριακή ποίηση, ενώ αναφέρθηκε και στη δράση της Πολιτιστικής Ομάδας από το 1987 και μετά. «Η ψυχή μου θα σουχάσει μόνο όταν πάμε ελεύθεροι στους κατεχόμενους τόπους μας», κατέληξε ο κ. Πετρίδης ευχόμενος ταυτόχρονα «Καλή Ανάσταση στην Κύπρο και στην Ελλάδα μας».